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ACTA NÚMERO 58 CINCUENTA Y OCHO 

HONORABLE AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DEL MUNICIPIO DE SAN MIGUEL 
EL ALTO, JALISCO. 
PERIODO ADMINISTRATIVO 2021-2024. 
SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA EL DÍA 19 (DIECINUEVE) DE ABRIL DEL AÑO 2023 
(DOS MIL VEINTITRÉS). 
PRESIDENCIA A CARGO DEL DR. LUIS ALFONSO NAVARRO TRUJILLO 

SECRETARÍA GENERAL A CARGO DEL LIC. RODRIGO TRUJILLO GONZÁLEZ 
En la ciudad de San Miguel el Alto, Jalisco, siendo las 9:00 (nueve horas) del día 19 
(diecinueve) de abril de 2023 (dos mil veintitrés), en el salón de Ex Presidentes, ubicado 
en el Palacio Municipal, reunidos los C.C. DR. LUÍS ALFONSO NAVARRO 
TRUJILLO, PRESIDENTE MUNICIPAL, C. ESTHER MIRANDA ALDANA, I.A.I. HILDA 
VIRIDIANA GONZÁLEZ GONZÁLEZ, LIC. ÁNGEL MISSAEL LOZA MARTIN, C. 

MARIBEL FRAGOSO RAMÍREZ, PROF. MARTÍN SANDOVAL RODRÍGUEZ, MTRO. 

ALONSO DE JESÚS VÁZQUEZ JIMÉNEZ, LIC. LUIS FERNANDO ANAYA ALCALÁ, 
LIC. ANA MARLENE JIMÉNEZ MUÑOZ, MTRA. NORMA LÓPEZ RAMÍREZ; 
(REGIDORES); LIC. ARTURO GONZÁLEZ GARCÍA, SÍNDICO MUNICIPAL; se instala 
legalmente la cuadragésima Sesión Ordinaria de Ayuntamiento, que se desarrollará al 
tenor del siguiente: --------------------------------------------------------------------------------------------- 

ORDEN DEL DÍA 
I. LISTA DE ASISTENCIA, VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL, Y; 

APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 
II. LECTURA, EN SU CASO DEBATE, Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN 

ANTERIOR. 
1) Acta número 57 de sesión ordinaria de fecha 10 de abril de 2023. 

III. LECTURA Y EN SU CASO TURNO A COMISIÓN DE LAS COMUNICACIONES O 
PETICIONES RECIBIDAS. 

IV. PRESENTACIÓN DE INICIATIVAS Y SU TURNO A COMISIÓN EN CASO DE 
EXISTIR; 
1) Iniciativa de acuerdo que presenta el Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso 

Navarro Trujillo, para que se habilite la plaza de Armas Ramón Corona como 
recinto oficial para la celebración de la sesión solemne que se realiza con 
fundamento en el artículo 55 fracción III inciso d) del Reglamento del Gobierno 
y la Administración Pública Municipal de San Miguel el Alto, Jalisco, en 
celebración de la realización de la primera sesión de Ayuntamiento en 1822. 

2) Iniciativa de acuerdo que presenta la comisión edilicia de Nomenclaturas, 
Calles y Calzadas para la aprobación del techo financiero por la cantidad que 
se especifica para la adquisición de 500 placas de nomenclatura vial. 

3) Iniciativa de acuerdo que presenta la comisión edilicia de Cultura, para 
aprobación del recurso económico por la cantidad que se especifica, para la 
realización de la fiesta anual 2023, de la delegación de Mirandilla. 

4) Iniciativa de acuerdo que presenta la comisión edilicia de Cultura, para 
aprobación del cambio de domicilio de la Biblioteca Pública “Profra. Obdulia 
Becerra”, y en su caso dar aviso a la Jefatura de Área de Bibliotecas de la 
Secretaría de Cultura del Estado. 

5) Iniciativa de acuerdo que presenta el Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso 
Navarro Trujillo para aprobación del pago de tiempo extraordinario para 
empleados del municipio, por el trabajo realizado durante la fiesta de la 
delegación de San José de los Reynoso y durante los días santos 2023. 

6) Turno a comisión de la iniciativa de acuerdo presentada por el Munícipe Mtro. 
Alonso de Jesús Vázquez Jiménez, para adquisición de luminarias.  

V. LECTURA EN SU CASO DEBATE Y APROBACIÓN DE DICTÁMENES O 
PETICIONES 
1) Análisis y en su caso aprobación de gastos de la Hacienda Municipal 

correspondientes al mes de marzo de 2023.  
VI. ASUNTOS VARIOS, Y 

1) Informe de gastos con atribución al Presidente Municipal  
VII. CLAUSURA 

 
I. LISTA DE ASISTENCIA, VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL Y; APROBACIÓN 

DEL ORDEN DEL DÍA. 
 
Dando comienzo al desahogo de la sesión y de acuerdo al orden del día, Punto I Primero, 
el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo, saluda a los presentes, y con 
fundamento en lo establecido en el artículo 51 del Reglamento del Gobierno y la 
Administración Pública Municipal de San Miguel el Alto, Jalisco, levanta amonestación a la 
regidora Norma López Ramírez, por su inasistencia sin causa justificada a la sesión de 
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ayuntamiento celebrada el pasado 10 de abril de 2023; posteriormente da instrucciones al 
Secretario General para que proceda a realizar el pase de lista, siendo este de forma 
nominal informa al Presidente Municipal que se encuentran presentes los 11 once 
integrantes del Honorable Ayuntamiento. ------------------------------------------------------------ 
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo la existencia del 
quórum legal, para llevar a cabo la Sesión, siendo válidos todos y cada uno de los 
acuerdos que en ésta se tomen. ---------------------------------------------------------------------------- 
Seguidamente, previo a poner a consideración del Pleno la aprobación del orden del día, 
propuesto para esta sesión, dando instrucciones el Presidente Municipal al Secretario para 
que levante la votación; misma que se realiza con base al artículo 173 del Reglamento del 
Gobierno y la Administración Pública Municipal de San Miguel el Alto, Jalisco, 
posteriormente se informa a la Presidencia que se han reflejado 11 once votos a favor. --- 
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo, aprobado por 
unanimidad el Orden del Día para esta sesión de Ayuntamiento. ---------------------------- 
 

II. LECTURA, EN SU CASO DEBATE, Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN 
ANTERIOR. 

 
Punto II Segundo del orden del día, el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro 
Trujillo, somete a consideración del Cuerpo Colegiado, la omisión de la lectura del acta 
número 57 y sólo den a conocer las observaciones que a su criterio tiene el acta. No 
existiendo observación alguna, se someten a votación y siendo ésta de forma económica, 
resultan 8 ocho votos a favor, 0 cero en contra y 3 tres abstenciones a cargo de los ediles 
Mtra. Norma López Ramírez, Lic. Arturo González García. Lic. Luis Fernando Anaya Alcalá.  
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo aprobada por 
mayoría calificada el acta número 57. ------------------------------------------------------------------ 
 

III. LECTURA Y EN SU CASO TURNO A COMISIÓN DE LAS COMUNICACIONES O 
PETICIONES RECIBIDAS. 

 
No habiendo asunto agendado, se declara desahogado. -------------------------------------------- 
 

IV. PRESENTACIÓN DE INICIATIVAS Y SU TURNO A COMISIÓN EN CASO DE 
EXISTIR; 

 
Inciso 1), Iniciativa de acuerdo que presenta el Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso 
Navarro Trujillo, para que se habilite la plaza de Armas Ramón Corona como recinto oficial 
para la celebración de la sesión solemne que se realiza con fundamento en el artículo 55 
fracción III inciso d) del Reglamento del Gobierno y la Administración Pública Municipal de 
San Miguel el Alto, Jalisco, en celebración de la realización de la primera sesión de 
Ayuntamiento en 1822. El Secretario General levanta lista de oradores, no existiendo 
registro de oradores. ------------------------------------------------------------------------------------------- 
Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo: “Año con año se ha establecido 

este día, por la tanto en el considerando; que por tradición cultural en el mes de abril se lleva a cabo 
un festival cultural, y está contemplado para realizarse en el periodo del veinte al veinticuatro de abril 
de dos mil veintitrés, en diversos eventos; Que el reglamento del Gobierno y la Administración Pública 
Municipal de San Miguel el Alto, Jalisco, en el artículo número cincuenta y cinco, fracción tres, inciso 
d),dispone la celebración de una sesión solemne el día 24 de abril. Por lo anterior expuesto, se 
somete a su consideración para que el siguiente punto sea en un acuerdo de aprobación. Resolutivo, 
que en el acato del articulo sesenta y dos del Reglamento del Gobierno y la Administración Pública 
del Municipio de San Miguel el Alto, Jalisco, se declara y habilita la plaza de armas Ramón Corona 
como recinto oficial para la celebración de la sesión solemne que de conformidad al artículo número 
cincuenta y cinco, fracción tres, inciso d) del Reglamento del Gobierno y la Administración Pública 
Municipal de San Miguel el Alto, Jalisco, para celebrarse el día veinticuatro de abril. Es cuanto”.   

Por considerarse suficientemente analizado y discutido el asunto, para su aprobación se 
somete a votación la que siendo de forma económica refleja 11 once votos a favor, -------- 
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo aprobado por 
unanimidad, resultando el ACUERDO 230/A58/23 siguiente: ------------------------------------- 
ÚNICO: En acato al artículo 64 del Reglamento del Gobierno y la Administración Pública 
Municipal de San Miguel el Alto, Jalisco, se declara y habilita la plaza de armas Ramón 
Corona, como recinto oficial para la celebración de la sesión solemne que de conformidad 
al artículo 55 fracción III inciso d) del Reglamento del Gobierno y la Administración Pública 
Municipal de San Miguel el Alto, Jalisco debe celebrarse el día 24 de abril. --------------------  
 
Inciso 2), Iniciativa de acuerdo que presenta la comisión edilicia de Nomenclaturas, Calles 
y Calzadas para la aprobación del techo financiero por la cantidad que se especifica para 
la adquisición de 500 placas de nomenclatura vial. El Secretario General levanta lista de 
oradores que participarán en este asunto, no registrándose regidor alguno. ------------------ 
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Regidor Mtro. Alonso de Jesús Vázquez Jiménez: “Como ya se presentó con el dictamen 

por parte de la comisión de nomenclatura, está el licenciado Missael y la maestra Norma, anexándose 
también los escritos de solicitud por parte de los delegados, porque por ejemplo, vemos que en 
Mirandilla no cuentan con nomenclatura de lámina, son hojas enmicadas y ya con el paso de los días 
y de los meses, tanto se deteriora la nomenclatura existente, como se puede caer, se vandaliza, 
entonces, las carencias son algunas, es por eso que se tiene contemplado el que sean quinientas 
porque haciendo la suma por parte de las delegaciones, así como por las colonias que tenemos que 
actualmente no cuentan con nomenclatura, de las calles nuevas que se han estado aprobando el 
nombre de la vialidad, entonces es importante, primero,  saber la importancia que tiene que las 
personas sepan por cual calle viven hasta para un reporte de policía o de ambulancia y quienes están 
en protección civil, si no ven nomenclatura también ellos le batallan, esa es una obligación que 
tenemos nosotros como ayuntamiento. Las placas hacer mención del techo financiero, ahí están los 
presupuestos, si eran cuatrocientos salía más caro si se solicitaban quinientas, ya en su momento lo 
va a estar checando el comité de adquisiciones, pero si están en un precio de doscientos cinco pesos, 
se me hace un precio razonable, porque sabemos que la lámina ha estado en aumento, y si es 
necesario, aquí lo mencionó, primero que se notifique a comunicación social para que la ciudadanía 
sepa y reporte sus nomenclaturas, que ellos sean participes de este programa, que la ciudadanía 
sea participe, que se pueda apoyar a la comisión, hay algunas comisiones que si tienen dirección o 
tienen algún personal, que se pueda apoyar con algunas personas o del servicio social, para que 
estemos haciendo la base de datos a la jefatura o dirección de atención ciudadana, para que nos 
puedan ellos apoyar con los reportes. Por último, solicitar el apoyo y su compresión es este aspecto, 
para que sea aprobado, porque necesitamos dar resultados y que este programa, esta campaña, sea 
un motivo de que salgamos nosotros a darnos cuenta de que, así como hace falta una placa puede 
haber más necesidades. Es cuanto”. 

Regidora Mtra. Norma López Ramírez: “Como lo señaló nuestro compañero, yo estuve yendo 

a todas las delegaciones y aquí en San Miguel, y no sé si vieron por ahí un video en vivo donde yo 
estaba en Piedras Negras, en Piedras Negras sólo hay una sola placa, está muy alta y no se ve, a 
ese lugar se tienen que poner, de verdad está totalmente abandonado. Por otro lado, la regidora 
Marlene Jiménez, a quien le agradezco, me hizo también el favor de estar observando en Santa 
María cuales no tenían, o cuales estaban deterioradas y nos mandó una orden, así como también fui 
y parecen QR, de verdad están tan viejas y otras no están, esto resulta muy importante tanto para el 
turismo como para nosotros, como bien ya lo señaló nuestro compañero a que efecto es, en San 
José de los Reynoso lo mismo, y de hecho quinientas placas no son suficientes, como lo señala 
nuestro compañero, en algún momento en Mirandilla quien fue delegado tuvo la idea en ausencia de 
placas enmicar, están enmicadas, es un papel enmicado y es lo que está colocado, obviamente al 
correr de los años con el sol y con todo, se deterioraron, por eso resulta muy, muy importante la 
colocación en estos lugares, más que nada nosotros como comisión estuvimos viendo las 
necesidades y fueron las delegaciones y la colonia Piedras Negras, si ustedes observan en cada 
manzana se necesitan ocho placas, unas están y otras no, pero hemos sugerido que para poder dar 
una buena imagen urbana, ir quitando y poner del estilo y ya en algún momento sea el mismo estilo 
y no esté como chilaquiles. Es cuanto”.    

Regidor Mtro. Alonso de Jesús Vázquez Jiménez: “Algo importante, que la ciudadanía 

también conozca y sepa que es en calles que se tiene toda la certeza legal y que el municipio tiene 
la propiedad tanto en escritura o ya en posesión y que son en fraccionamientos regulares, para que 
después no haya esa mal interpretación o malos entendidos, porque no vamos a estar instalando en 
donde legalmente no lo podemos hacer”.       
Por considerarse suficientemente analizado, para su aprobación se somete a votación, 
resultando de forma económica 11 once votos a favor. ---------------------------------------------- 
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo aprobado por 
unanimidad, resultando el ACUERDO 231/A58/23 siguiente: ------------------------------------- 
PRIMERO: Se aprueba el techo financiero de hasta $102,500.00 (ciento dos mil quinientos 
pesos 00/100 M.N.), más IVA, para la adquisición de 500 quinientas placas de 
nomenclatura para la primera etapa, instruyendo a la encargada de la Hacienda Municipal 
para la erogación de la cantidad antes mencionada en base al presupuesto 2023. ---------- 
SEGUNDO: Notifíquese a las direcciones de Obras Públicas, Comunicación Social, así 
como, la de Participación y Atención Ciudadana, a efecto de que comunique el contenido 
de esta resolución a los vecinos propietarios y ciudadanos en general de las vialidades que 
serán beneficiadas. Instruyendo a la dirección de Obras Públicas en coordinación con la 
dirección de Participación y Atención Ciudadana para que realice un levantamiento e 
informe a esta comisión del número de placas de nomenclatura que serán sustituidas y en 
donde se requieren que se coloquen nuevas. ---------------------------------------------------------- 
TERCERO: Notifíquese a las direcciones de Obras Públicas, Proveeduría, y de Servicios 
Públicos, para que, en el ejercicio de sus facultades y atribuciones, se proceda a la 
adquisición, la elaboración y colocación de las correspondientes placas de nomenclatura 
en las vialidades dentro de la cabecera municipal y delegaciones. -------------------------------- 
CUARTO: Notifíquese a la Oficialía Mayor para que conforme a sus posibilidades pueda 
comisionar como mínimo 3 personas, para la elaboración y cotejo de las bases de datos 
que se estarán realizando conforme se va recabando la información.  --------------------------- 
QUINTO: Se instruye a la encargada de la Hacienda Municipal para que contemple la 
erogación de la sustitución y colocación de nomenclatura en el presupuesto de egresos 
2023. --------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Inciso 3), Iniciativa de acuerdo que presenta la comisión edilicia de Cultura, para 
aprobación del recurso económico por la cantidad que se especifica, para la realización de 
la fiesta anual 2023, de la delegación de Mirandilla. El Secretario General levanta lista de 
oradores que participarán en este asunto, no enlistándose regidor alguno. --------------------- 
Regidor Prof. Martín Sandoval Rodríguez: “Buenos días compañeros, efectivamente, se 

acercó con un servidor Mirna la delegada de Mirandillas,, como año con año es ya una planeación el 
hecho de que se festeje al santo patrón de Mirandillas, San Isidro Labrador, en una fiesta que en esta 
ocasión va a ser del siete al quince de mayo, para lo cual pedí que me hicieran llegar el presupuesto 
que ellos están manejando y me lo hizo llegar de esta forma como se anexó en la iniciativa, si ustedes 
se dan cuenta ahí están los eventos que ellos pretenden realizar y ahí están los montos, las 
categorías donde pusieron ellos aquí el costo, el costo más IVA, el total de cada uno de los eventos, 
dando una suma total de ciento veinte mil trescientos sesenta y un pesos con sesenta centavos, eso 
es lo que ellos están solicitando para llevar a cabo del siete al quince las celebraciones de sus fiestas 
tradicionales. Por lo antes expuesto, se somete a consideración de este honorable cabildo; el primer 
resolutivo, el Ayuntamiento Constitucional de San Miguel el Alto, Jalisco,  aprueba el recurso por la 
cantidad de ciento veinte mil trescientos sesenta y un pesos con sesenta centavos, para la realización 
de la fiesta anual de la delegación de Mirandillas dos mil veintitrés; segundo, se faculte a los 
funcionarios públicos requeridos para la suscripción de los instrumentos legales que para tal efecto 
se requieran. Es cuanto respecto a esta iniciativa. Gracias”.     

No existiendo discusión por parte de los ediles y por considerarse suficientemente 
analizado, para su aprobación se somete a votación, la que siendo de forma económica 
arroja 11 once votos a favor. --------------------------------------------------------------------------------- 
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo, aprobado por 
unanimidad, resultando el ACUERDO 232/A58/23 siguiente: ------------------------------------- 
PRIMERO: El Ayuntamiento Constitucional de San Miguel el Alto, Jalisco, aprueba el 
recurso por la cantidad de $120,361.60 (ciento veinte mil trescientos sesenta y un pesos 
60/100 M.N.), para la realización de la fiesta anual de la delegación de Mirandillas 2023. — 
SEGUNDO: Se faculta a los funcionarios públicos requeridos para la suscripción de los 
instrumentos legales que para tal efecto se requieran. ----------------------------------------------- 
 
Inciso 4), Iniciativa de acuerdo que presenta la comisión edilicia de Cultura, para 
aprobación del cambio de domicilio de la Biblioteca Pública “Profra. Obdulia Becerra”, y en 
su caso dar aviso a la Jefatura de Área de Bibliotecas de la Secretaría de Cultura del 
Estado. El Secretario General levanta lista de oradores que participarán en este asunto, 
enlistándose los siguientes regidores:   

1. Regidora Mtra. Norma López Ramírez 
2. Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo 
3. Regidor Luis Fernando Anaya Alcalá 
4. Regidor Mtro. Alonso de Jesús Vázquez Jiménez 

Regidor Profr. Martín Sandoval Rodríguez: “Esta iniciativa de hacer el cambio de domicilio 

de la biblioteca pública municipal, es a razón de que hace algunos meses fuimos afortunados en que 
llegara un proyecto de ludotecas municipales aquí en el municipio, y digo que fuimos afortunados 
porque no cualquier municipio tiene una ludoteca como tal, pero esto implica el hecho de que se nos 
solicitara al municipio un espacio apropiado para la ludoteca en cuanto a la ubicación, instalaciones 
y seguridad, y la verdad de que el municipio no cuenta con los espacios necesarios para eso, pero 
no queríamos dejar de ir el recurso de la ludoteca y se analizaron varios espacios y el más idóneo 
fue donde bien está la biblioteca municipal, por lo que bien puede estar ahí la ludoteca por los metros 
que tiene, la seguridad que tiene, la ubicación, por eso se decidió por eso y en su momento vinieron 
las autoridades de Guadalajara, encargados de este programa de ludotecas y analizaron el espacio 
y vieron que sí era pertinente que ahí se instalara. La ludoteca viene a beneficiar a muchas madres 
de familia y por ende a los hijos que ahí van a acudir a la ludoteca, por eso son tan estrictos en los 
puntos que ellos denominan de seguridad y de viabilidad para instalar la ludoteca. Una vez analizado 
el espacio y decidido que ahí se pudiera hacer se habló también con la directora de bibliotecas 
Jalisco, para comentarle la intención del municipio de cambiar de domicilio de la biblioteca para ubicar 
ahí la ludoteca, en principio fue una charla vía telefónica únicamente, después, yo acudí a una reunión 
a Tepatitlán a una reunión de bibliotecas estatales donde vi ahí a la directora y le platiqué del proyecto 
de la ludoteca y a ella le pareció bien, nada más que dijo, por favor dígale a su Presidente Municipal 
y a su cabildo que nos ubiquen en un lugar similar, en cuanto al espacio, ventilación, en cuanto a lo 
que requiera la biblioteca y sin ningún problema que se haga el cambio y posteriormente se le hico 
también una invitación a la directora de bibliotecas Jalisco, para que viniera y conociera algunos 
espacios que tampoco no hay muchos para reubicar la biblioteca y ella amablemente aceptó y vino, 
y se vieron algunos espacios y dentro de los espacios que se vieron fue el nuevo espacio que se 
rehabilitó de las oficinas administrativas que ya en este momento están habilitadas en cuanto a su 
funcionamiento de baños, pisos, puertas, ventanas, ya está habilitado como tal. A ella le pareció bien 
el espacio, de tal suerte de que sin problema dijo, está bien, el espacio es bueno. A ella también le 
gustaba otro espacio pero dijimos que ese ya estaba ocupado, es  donde en este momento está el 
taller de pintura y dibujo en la casa de la cultura que es en la parte de arriba, pero como pintura y 
dibujo trabaja a través de estiradores y eso no lo podemos cambiar a otra parte. Se los digo así, para 
que vean que hubo todo un proceso y un análisis tanto con el personal de ludotecas a nivel estatal 
como con el personal bibliotecario a nivel estatal y por eso se tomó la decisión de que se cambiara 
de domicilio el espacio de la biblioteca, en este momento ya casi están instalados ahí en ese espacio, 
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en su momento los invitaríamos también a ver el espacio que están habilitando para la ludoteca y el 
espacio donde ya está habilitado para la biblioteca. Es cierto que la biblioteca donde actualmente ya 
va a estar funcionando requiere, de que sean espacios inclusivos y así nos lo demandan las nuevas 
políticas, de que todos los espacios públicos municipales sean inclusivos, efectivamente, nada más 
que ese espacio no fue ni construido en esta administración, ni en la administración pasada, ese 
espacio ya estaba y se tuvo que habilitar, es verdad que no es inclusivo porque ni siquiera tiene 
rampas de acceso, es únicamente lo que son las escaleras. Yo invitaría a todos ustedes que de 
aprobar el cambio si nos diéramos a la tarea de hacer todo lo posible y poder poner un elevador ahí, 
porque al final es ya un espacio municipal y ahí va a estar funcionando también próximamente lo que 
es la Instancia de la mujer, entonces creo que sí es necesario que se le ponga un elevador, ya vimos 
que rampa por cómo está la construcción, no se le puede poner, es imposible ahí una rampa, lo único 
que se le puede poner es un elevador y eso sería tarea de todos nosotros de qué hacer para poner 
un elevador ahí, en qué tiempos o en qué momento lo pudiéramos hacer para que diéramos el 
servicio que verdaderamente sea inclusivo tanto la biblioteca como la instancia de la mujer que 
también va a quedar en ese espacio. Dicho esto, el resolutivo, primero, el H. Ayuntamiento de San 
Miguel el Alto, Jalisco, aprueba el cambio de domicilio de la biblioteca Municipal Profra. Obdulia 
Becerra, el cual corresponde a calle Fray Miguel de Bolonia número 112, colonia centro, código postal 
47140, municipio de San Miguel el Alto, Jalisco. Segundo, dese aviso a la jefatura de bibliotecas de 
la Secretaría de Cultura del estado de Jalisco de la nueva ubicación que se especifica en el acuerdo 
primero anterior, Porque así nos lo está solicitando la dirección de bibliotecas estatales que se dé 
notificación por escrito y aprobado por el cabildo. Es cuanto”. 

Regidora Mtra. Norma López Ramírez: “Muchísimas gracias secretario. Efectivamente mi voto 

es en contra, debido a que ese edificio donde se pretende poner la biblioteca no es inclusivo, también 
tiene la razón en que la solución sería poner un elevador, sin embargo yo tengo mes y medio que 
solicité al director de obras públicas que me diera y me rindiera un informe de qué lugares y espacios 
públicos no cuenta con acceso y que es inclusivo, hasta la fecha no me ha rendido el informe, esos 
informes yo los pido basado en el reglamento en el cual hay las obligaciones. Todo suena bonito 
cuando son palabras, el problema es cuando dicen que ya no hay presupuesto para hacerle, 
entonces le dejaríamos el problema a otra administración y más que dejarle el problema, yo aquí lo 
que veo es que antes de hacer algo tenemos que tener todo, es decir, vamos a cambiar de domicilio 
la biblioteca pues que ya sea inclusivo y no dejarlo a una promesa de un cabildo. El reglamento no 
se cumple y yo como vocal de la comisión de derechos humanos y grupos vulnerables, yo no voy a 
permitir ese tipo de cosas y lo digo porque poner una rampa es algo muy fácil, por lo menos, menos 
costosa que un elevador. Tengo desde después del dos de noviembre pidiendo rampas para el 
cementerio y para poder hacer inclusivo los baños, porque tienes a sí arriba y los adultos mayores 
no pueden subir, mucho menos alguien que usa silla de ruedas. Si en algo simple no se ha hecho en 
algo complejo porque es más caro un elevador, ¿realmente creen que se puede hacer?, se va a 
volver a dejar igual y el problema se va a dejar a otras administraciones, por eso mi voto es en contra, 
estoy a favor de que se hiciera la ludoteca, sin embargo visto esto, sería otra vez volver a dejar a un 
grupo de personas vulnerables con alguna discapacidad, sin acceso a esa biblioteca, entonces son 
a los que debemos primeramente proteger, es por ello que no estoy de acuerdo en que se sigan 
haciendo proyectos y que no sean inclusivos, primero que se haga el proyecto y ya se vea ese tópico 
a efecto de no dejar a nadie fuera. El reglamento de personas con alguna discapacidad municipal, 
nos marca que en cada departamento y esa es una obligación del oficial mayor, en cada 
departamento debe de estar por lo menos una persona, en cada dirección, una personas instruida 
en lenguaje de señas, hasta el momento no hay; incluso en esta sesión debería de estar alguien que 
sepa el lenguaje de señas y también a la ciudadanía con esa discapacidad poder darles clases. No 
se hace, por lo tanto un grupo determinado de personas no tienen ese acceso y siempre son los más 
vulnerables, no es que esté en contra de los proyectos, estoy a favor de ellos, sin embargo, mi 
representación hacia los grupos vulnerables tiene que ser una representación efectiva y no solamente 
de dientes para afuera por ello ese es el motivo de mi voto en contra. Gracias”.  

Regidor Mtro. Alonso de Jesús Vázquez Jiménez: “Como ya hablan, que el edificio o el 

espacio no es inclusivo o incluyente, pero yo me voy con algo que ya en su momento había 
mencionado aquí en cabildo, no sé si lo recuerdan, de que si era necesario, yo creo conveniente  un 
estudio estructural porque en su momento se hizo esas oficinas pero no se hicieron con el fin de 
hacer una biblioteca, entonces vamos viendo peso muerto, los anaqueles, los libros, el peso de los 
libros, peso vivo quienes van a estar ahí de usuarios y quienes están laborando. Yo a mí, siento estoy 
a favor de la educación, de que se de apoyo a la biblioteca pero por el otro sí me gustaría para todos 
quienes en su momento estamos aquí en cabildo tener dictamen de protección civil, mínimo un 
dictamen donde nos garanticen que el espacio sí está estructuralmente viable para poder tener la 
biblioteca. Es por eso que yo sí me abstendría porque me gustaría tener eso para protección y para 
que también nosotros en caso de un accidente o un siniestro que ojalá que nunca pase, pues nosotros 
si tener en su momento esos argumentos de quien votó a favor lo hizo porque se nos había 
presentado ese estudio, es cuanto”. 

Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo: “El profe ya dio la explicación que 

tendría que yo agregar a esto”.   
Regidor Lic. Luís Fernando Anaya Alcalá: “Compañeros, buenos días, tanto la biblioteca 

como la ludoteca son espacios que cualquier persona requiere para un carácter de educación, pero 
sí tenemos que tener un espacio indicado, un espacio adecuado a cualquier persona que quiera ir lo 
pueda hacer. La biblioteca en particular, ya me tocó ir, subí, ya está todo instalado ahí, solo faltaban 
pocas cosas de acomodar, afortunadamente a uno las condiciones físicas se lo permite, pero cuánta 
gente que quiere ir a la biblioteca no lo va a poder hacer. El dictamen de protección civil yo creo que 
no existe al día de hoy y ya está todo instalado. ¿El de la ludoteca profe es en frente de donde está 

la biblioteca?, ¿es correcto?”.  Regidor Profr. Martín Sandoval Rodríguez: “No, es donde 
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estaba la biblioteca, dentro de casa de la cultura, planta baja”. Regidor Lic. Luís Fernando 
Anaya Alcalá: “La biblioteca está en las oficinas, y la ludoteca quiere instalarla en planta baja y 

siendo en planta baja yo no veo ningún problema para que pueda uno apoyar la iniciativa, pero qué 

es lo que nos implica entonces la planta alta. ¿va a mover la biblioteca?”. Regidor Profr. Martín 
Sandoval Rodríguez: “Es correcto”. Regidor Lic. Luís Fernando Anaya Alcalá: “¿La 

biblioteca la va a regresar a planta baja? A ver yo como que siento que es la interpretación de que 
todo es planta alta, si me da una explicación porque ya estamos confundidos de que va una cosa en 

planta alta y planta baja, entonces no vayamos a caer en duda para votar erróneamente”. ”. Regidor 
Lic. Ángel Missael Loza Martín: “Abonando a la explicación que va a dar el profe, si nos dice 

también cuáles son los beneficios que brindaría la ludoteca para tener la certeza de por qué la 

ludoteca tiene que estar en planta baja”. Regidor Profr. Martín Sandoval Rodríguez: “primero 

los espacios, hasta hace muy poco tiempo la biblioteca estaba instalada dentro de la casa de la 
cultura en planta baja, bueno alta y baja porque ahí tiene doble nivel y ahí ya tenía mucho tiempo 
funcionando la biblioteca porque todavía no se tenía conocimiento de ludotecas aquí en el municipio. 
Cuando llega el programa y se nos presenta como ludoteca y los beneficios que esto trae y que el 
regidor Missael solicita; efectivamente, generar espacios, entonces, la biblioteca hasta hace poco 
tiempo estaba instalada, planta baja dentro de la casa de la cultura, ahora, está en este momento ya 
terminándose de instalar planta alta de las nuevas oficinas administrativas, para que ese espacio 
donde estaba la biblioteca que es planta baja de casa de la cultura se habilite para la ludoteca, eso 
es en cuestión de espacios, ¿qué es lo que desprende la ludoteca?, la verdad es que la ludoteca 
más que nada, es una instancia infantil donde las mamás van a poder dejar a sus hijos, muchas de 
ellas más que nada madres trabajadoras que dejen ahí a sus hijos donde van a estar atendidos y 
atendidas por dos pedagogas que van a estar haciendo la función de lo que se hace en maternal y 
lo que se hace antes de ingresar a preescolar, no va a ser una instancia que únicamente va a cuidar 
a los niños, sino que también les va a dar algunas clases, dependiendo el nivel en que se encuentre 
el niño, la edad que el niño o la niña tengan. Eso es la función de la ludoteca, se instalan algunos 
talleres en la ludoteca para que estén trabajando con los niños, esa es la función de la ludoteca en 
general, porque hay muchas funciones particulares, pero sí decirles que es atendido por dos 
pedagogas”.  

Regidora Mtra. Norma López Ramírez: “No por beneficiar a unos vamos a afectar a otros y 

siempre a los grupos vulnerables, es por eso que sigo con mi postura y me apoya a seguir 
manteniendo en mi postura saber que señala que la biblioteca estaba, es decir término pasado, que 
quiere decir que la determinación se toma de manera unilateral o de un grupo pequeño y la decisión 
ya está tomada y hasta ejecutada, entonces yo pregunto, ¿para qué me están sometiendo a decisión 
de cabildo si se cambia, cuando ya la cambiaron, yo no estoy pintada, si ustedes están pintados aquí, 
yo no estoy pintada y yo tengo una representación la cual la tengo que hacer, y si es para proteger a 
grupos vulnerables, para las personas que tienen alguna discapacidad por primera vez en la historia 
de San Miguel, se les tome en cuenta al momento de hacer los cambios para hacer otro tipo de 
funciones como lo es la biblioteca, es que están dejando a un sector sin el acceso a una biblioteca 
de manera unilateral, porque bien lo señala el licenciado Lui Fernando, él ya vio que están las cosas  
y así como el profesor dijo estaba, que es una personas muy docta en su lenguaje y es término 
pasado, así es que me sigo sosteniendo en que si no se protegen los programas antes de ejecutarse, 
a los grupos vulnerables y las personas con alguna discapacidad me seguiré manteniendo en mi 
postura que se debe de proteger y cada proyecto que se realice, primeramente se debe de pensar 
en ellos y después se ejecuta, no dejarlo al ay se va. Edificios públicos, lo que es la plaza de toros 
no hay acceso y no hay un lugar especial y en muchos no hay lugares especiales para las personas 
con alguna discapacidad, el cementerio mismo no lo es. Entonces me sigo sosteniendo en mi postura 
en que mi voto es en contra por esos argumentos, es cuanto”. 

Regidor Mtro. Alonso de Jesús Vázquez Jiménez: “Ahorita nada más para mencionar que 

también en el salón, dentro de la biblioteca en el salón que está en la parte de arriba a la información 
que yo tengo, porque se había hecho un análisis y se presenta con algunas grietas por el mismo 
peso de los libros, yo es por eso, a cada uno sus intervenciones en temas que es muy respetado, 
pero yo sí me voy para que quienes estamos aquí en cabildo al momento de la votación con un 
dictamen estamos ahora sí, yo me voy por el lado estructural para que estemos protegidos porque si 
puede haber en su momento consecuencias, pero ahorita lo vemos como algo lejano o que no va a 
pasar, pero en caso de que ocurra, nosotros seriamos ahí los que”. 

Síndico Municipal Lic. Arturo González García: “Sí yo ya al escuchar, entonces que quede 

bien claro lo de la biblioteca, yo lo entiendo, lo que ya estaba se movió para poner algo que no estaba, 
entonces lo que ya estaba la biblioteca ya tiene un uso, ya por muchos años ha estado ahí y ya la 
gente que ha estado yendo ahí, ahora tiene que trasladarse para otro lugar. Si está claro esto verdad. 
Lo que ya estaba se movió para poner algo que no estaba. ¿sí es correcto? 

Regidora Lic. Ana Marlene Jiménez Muñoz: “En caso de que esto no se llegara a 
aprobar horita, la biblioteca se tendría que ir y ya no sería el apoyo para el municipio”. 
Regidor Profr. Martín Sandoval Rodríguez: “Sí, si me permiten, efectivamente es un tema 

muy polémico el hecho de saber que la mayor cantidad de espacios municipales no son inclusivos, 
eso lo entendemos porque muchos de los espacios municipales si no es que todos, ya son de mucho 
tiempo y además de que no contamos con muchos espacios municipales y para la construcción de 
los mismos se requiere de mucho tiempo y de mucho dinero, claro ya las nuevas políticas van en que 
todos los espacios deben ser inclusivos, entonces de aquí en adelante todo lo que municipio 
construya , debe ser verdaderamente inclusivo y lamentablemente también dentro de los programas 
asistenciales, los programas que lanza tanto el gobierno federal como el gobierno estatal pues 
muchas veces llegan de hoy para mañana, entonces me tienes que decidir hoy si no, no te llega el 
recurso, no te damos pues este beneficio. Desafortunadamente se hizo de esa manera, cuando llega 
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el planteamiento de que puede estar aquí la ludoteca nos llega a quema ropa también 
afortunadamente, entonces se tuvo que decidir el espacio, porque ellos tenían que venir a valorarlo 
el espacio, por eso se tomó esa determinación. Si hubiésemos tenido el tiempo necesario para 
poderlo plantear primero con ustedes eso, créanlo que lo hubiésemos hecho pero desgraciadamente 
aquí hay que reunir documentación así de rápido, así como cuando se abren ventanillas y te dicen 
tienen que hacer solicitud y te dicen que ya cerró, así son, así desgraciadamente se manejan los 
gobiernos, no entiendo porque se manejen con algunos programas así a quemarropa, pero bueno, 
así se dio el planteamiento, se acercó y efectivamente lo que bien comenta la regidora Marlene, si 
decidiésemos aquí que no se cambiara la biblioteca, se regresa nuevamente al espacio donde 
estaba, pero perdemos el programa de ludotecas. Esa sería la dinámica, ya de nosotros queda o 
está qué tanto podemos ser accesibles ante esto y poder dar causa a lo que es la biblioteca y la 
ludoteca. Gracias”. 

Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo: “Precisamente cuando se decidió 

arreglar las oficinas administrativas en la parte estructural se analizó, igual se hizo por la 
administración que realizó esas oficinas, cuál era lo que pensaba poner ahí, y también en aquella 
ocasión se pensaba poner un departamento en el cual también se requiere mucho peso muerto, 
entonces cuando se le hizo el comentario a obras públicas precisamente de que había que reforzar 
y en su momento en la parte estructural de manera inicial, porque lo único que hicimos fue 
prácticamente terminar la última etapa de esas oficinas administrativas que había que aprovecharlas 
de alguna manera para que no estuvieran ahí nada más y se deterioran más todavía. Es un 
comentario que hago nada más del conocimiento para ustedes en cuanto se hizo no la 
reestructuración sino la terminación de las oficinas administrativas de lo que le hacía falta. Si hubo 
un estudio de soporte de estructura que en su momento se contempló para poder poner ahí la 
biblioteca, que se tenía planeado para otro departamento que también tiene mucho peso muerto y 
que está contemplado para eso por ser arriba y no por la parte de abajo por lo que se presenta”. 

Regidor Lic. Luís Fernando Anaya Alcalá: “Si recuerdan, la comisión estatal de derechos 

humanos nos hizo una recomendación, la cual aquí nosotros todos votamos aceptando la 
recomendación. Esa recomendación viene enfocada particularmente a los grupos vulnerables 
entonces hay que tener la conciencia y no doble moral porque caeríamos en contradicciones de 
querer apoyar pero por el otro lado meterles el pie. Yo voy a ser bien claro en mi postura, aquí no 
hay que buscar culpables si se pierde la ludoteca o se gana. ¿qué pasó?, cuando yo preguntaba cuál 
era la situación para entender la complejidad del tema, porque se cambió la biblioteca que a eso es 
a lo que a nosotros nos están convocando el día de hoy, entonces ¿qué sucede?, si se cambia la 
biblioteca y ahorita presenta una iniciativa para que la votemos, entonces quién dijo que la cambiaran, 
¿se mandan solos, ¿no nos necesitan?, o ¿qué pasa?, si no nos ocupan pues no venimos o no toman 
nuestras decisiones aquí en cabildo como debe ser, o vamos cada quien a hacer lo que nosotros 
queramos. Yo también sufrí la pérdida de un camión de tres toneladas, con equipo de refrigeración 
donde junté todos los presupuestos, se mandaron a las oficinas, rechazaron a quien presentó la 
documentación y se vino, es un tema que conoce perfectamente el presidente, también uno pierde, 
también se perdió ese camión, enseguida hubo otros apoyos por parte de SADER muy seleccionado 
como se dan los camiones y esos camiones vienen en comodato, el otro no, venía un recurso de un 
millón de pesos para apoyarnos. Todos pasamos por eso, todos podemos presentar las iniciativas, 
pero en su momento, no pues voy a ir comprar un camión y luego vengo y me aprueban el gasto, les 
digo ahí está afuera de la presidencia un camión del rastro presidente, yo lo traje, yo mando, no aquí 
nadie se manda solo, aquí hay un reglamento y estamos sujetos a ellos. Si hay cuestiones de 
urgencia por eso el reglamento permite que haya sesiones extraordinarias para tratar un tema en 
particular, ese tema en particular era este, hubieran convocado, señores podemos cambiar la 
biblioteca, sí si se puede pero ya la cambiaron y ahora quieren que nosotros vengamos a votar algo 
que ya hicieron, cuando no nos toman en cuenta y vamos a seguir dándole vueltas a lo mismo, venir, 
calentar el lugar y luego que dicen que cobramos el cheque porque no trabajamos. Eso no se hace, 
entonces hay que pensar bien las cosas antes de actuar y querer justificarse. Quieren que 
aprobemos, se presentan las cosas conforme al reglamento, cuántas veces hasta me los has dicho 
secretario hemos trabajado conforme al reglamento, entonces hay que demostrarlo, por eso lo estoy 
manifestando ahorita, porque eso es brincar la autoridad de los regidores que somos la máxima 
autoridad municipal, todos somos iguales, seamos quien seamos, iniciativa que presente cada uno, 
entonces esto, se los reitero yo también perdí apoyos pero he respetado el lugar de cada uno, la 
posición de cada uno aquí en cabildo, entonces tenemos que seguir respetando, aquí venimos a 
trabajar no a calentar lugares cada uno en el espacio que nos han permitido trabajar o que no nos 
han permitido, es cuanto, estoy en contra”.  

Por considerarse suficientemente analizado y discutido el asunto, para su aprobación se 
somete a votación la que siendo de forma económica refleja 6 seis votos a favor, 5 cinco 
en contra a cargo de los ediles: Arturo González García, Norma López Ramírez, Luis 
Fernando Anaya Alcalá, Esther Miranda Aldana y Alonso de Jesús Vázquez Jiménez. ----- 
El Síndico Municipal Arturo González García expresa el sentir de su voto: “primero porque la 

iniciativa como ya se debatió ahorita, es algo que ya se ejecutó no hay necesidad de entrar al tema 
de nuevo y segundo, porque estoy de acuerdo en tener un dictamen de protección civil para el tema 
del peso que ya está totalmente ahí y no se tomó en cuenta eso y tercero, como presidente de la 
comisión de derechos humanos y grupos vulnerables, también me uno a mis compañeros regidores 
en que se tiene que tomar en cuenta a esa sociedad que es tan importante para nosotros, es cuanto”. 

De igual forma lo expresa el edil Alonso de Jesús Vázquez Jiménez: “con lo del dictamen de 

protección civil por lo del estudio”. 

El Secretario General, expresa que con fundamento en lo establecido en los artículos 34 y 
35 de la Ley del Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco, al 
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resultar 6 seis votos a favor y 5 cinco en contra se tiene por aprobada esta iniciativa, 
informándolo al Presidente Municipal. -------------------------------------------------------------------- 
Acto seguido la regidora Norma solicita al Secretario General justificar las fracciones, a lo 
que se informa que de conformidad al artículo 35 de la  Ley del Gobierno y la Administración 
Pública Municipal del Estado de Jalisco, dice que la fracción que sube es única y 
exclusivamente cuando se requiere el voto de la mayoría calificada y que son las dos 
terceras partes que resulten de la cantidad fraccionada, dando lectura a este. Continúa la 
munícipe López Ramírez expresando que votación simple es la mitad más uno de los 
asistentes, somos once la mitad es cinco punto cinco más uno es seis punto cinco. Ante lo 
comentado responde el Secretario General preguntando ¿quién es el punto cinco 
regidora?. Y expresa que tienen a salvo sus derechos para que los ejecuten por la vía y 
forma correspondiente. El Síndico Municipal solicita la palabra y manifiesta para que quede 
en acta y quede puntualizado: “Estamos obligados a este reglamento que nosotros aprobamos el 

día 5 cinco de septiembre de 2022 y que en el artículo 179 de este reglamento que nosotros 
aprobamos en la fracción nos habla de las 43 tres figuras, la primera es, se entiende por mayoría 
simple de votos, la correspondiente a la mitad más uno de los integrantes del ayuntamiento que 
concurran a una sesión, los que participaron, la siguiente, se entiende por mayoría absoluta de votos 
la correspondiente a la mitad más uno de los integrantes que es el caso ahorita, la mitad más uno y, 
se entiende por mayoría calificada de votos la correspondiente a dos terceras partes que son los 
ocho votos que marca la ley, única y exclusivamente marca ese punto, esa figura, y en nuestro 
reglamento dice cuando por los integrantes del ayuntamiento o la asistencia de integrantes a una 
sesión la mitad o las dos terceras partes resulten en cantidad fraccionaria se considerará la cantidad 
inmediata superior. Eso quiere decir, yo hable al tribunal administrativo y me contestaron en la 

primera sala y me dijeron que estaba de acuerdo en eso”. Secretario General: “Yo también, pero a 

la sala superior, y tienen a salvo sus derechos, yo no soy o no se tiene la verdad total, tienen a salvo 
sus derechos para ejecutarlos por la vía y forma correspondiente, derechos de interpretación y lo he 
repetidos en diferentes ocasiones, tienen a salvo sus derechos, probablemente se esté cometiendo 
a lo mejor lo determinen las autoridades competentes quién es quien tiene la razón. Para este 
secretaría 6 seis 5 cinco es mayoría. La ley está por encima del reglamento y eso usted lo sabe”. 

Regidora Mtra. Norma López Ramírez: “Entonces estás asumiendo que aprobaron un 

reglamento”. Secretario General: “Las leyes se reforman igual que los reglamentos, las situaciones 

cambian”. Regidora Mtra. Norma López Ramírez: “Si la Ley que está por encima se utiliza como 

supletoria, en este caso hay una autoridad municipal que aprobó un reglamento y fueron todos 
ustedes, yo no tengo la culpa de que no sepan lo que están aprobando y ahí dice claro, entonces no 
tienes por qué irte a la Ley cuando te conviene ni tampoco porque también en la ley a cosas, 
secretario la interpretación de la Ley, están como el código civil de cada municipio, pero bueno  ahí 
está el reglamento y que quede en acta cómo está redactado lo que se aprobó, no te puedes ir a ver 
cuál de las leyes o los reglamentos te convienen para una decisión, nada más que quede en el acta 
mi intervención respecto a mi interpretación de esto y que efectivamente todo queda a salvo, nada 
más que la ciudadanía se dé cuenta que no siguen los propios reglamentos que han aprobado”. 

Regidora Hilda Viridiana González González, concediéndose el uso de la palabra, 
menciona: “Hablando de conveniencia, hace dos sesiones se aprobó una moción con seis votos y 

nadie dijo nada y todavía preguntó y usted confirmó que sí pasaba con 6 seis, entonces hablando de 

conveniencia”. Regidora Mtra. Norma López Ramírez: “Y ¿yo tengo la culpa de su ignorancia?, 

pónganse a leer, yo soy abogada”. Secretario General: “No me equivoqué, esta secretaría 

interpreta las votaciones a favor o en contra sin ninguna, y no me equivoqué en la moción”. Regidora 
Mtra. Norma López Ramírez: “Yo sé que no se equivocó. La interpretación de los reglamentos”. 
Síndico Municipal: “igual hablando de cualquier punto de relevancia también te manifestaré que 

quede escrito lo que”. Secretario General: “Está en todo su derechos”.  

Declarando el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo aprobado por 
mayoría absoluta, resultando el ACUERDO 233/A58/23 siguiente: ----------------------------- 
PRIMERO: El H. Ayuntamiento de San Miguel el Alto, Jalisco, aprueba el cambio de 
domicilio de la Biblioteca Municipal, “Profra. Obdulia Becerra”, el cual corresponde a calle 
Fray Miguel de Bolonia # 112 colonia centro, código postal 47140, municipio de San Miguel 
el Alto; Jalisco. --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
SEGUNDO: Dese aviso a la Jefatura de Área de Bibliotecas de la Secretaría de Cultura 
del Estado, de la nueva ubicación, que se especifica en el acuerdo primero anterior. ------- 
 
Inciso 5), Iniciativa de acuerdo que presenta el Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso 
Navarro Trujillo para aprobación del pago de tiempo extraordinario para empleados del 
municipio, por el trabajo realizado durante la fiesta de la delegación de San José de los 
Reynoso y durante los días santos 2023. El Secretario General levanta lista de oradores, 
no existiendo registro de oradores. ------------------------------------------------------------------------- 
Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo: “Está la lista para análisis de 

ustedes, son personas que están dentro del presupuesto de egresos, nada más hago una aclaración 
pública, en lo cual me omito de poner el nombre de los servidores públicos que son dos, de la policía 
y seguridad pública, porque se han estado perdiendo documentos sobre los nombres 
específicamente de ellos, entonces, por cuestiones de seguridad nunca se publica el nombre de las 
personas de seguridad pública, motivo por el cual, se omite los nombres, nada más se especifica 
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montos y número de personas, lo demás ahí está, prácticamente los nombres de cada uno de ellos 
para que colaboren en su momento si hay alguna aclaración que hacer. Es cuanto”.  

Por considerarse suficientemente analizado y discutido el asunto, para su aprobación se 
somete a votación la que siendo de forma económica refleja 11 once votos a favor, -------- 
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo aprobado por 
unanimidad, resultando el ACUERDO 234/A58/23 siguiente: ------------------------------------- 
ÚNICO: Se aprueba el pago de tiempo extra por las cantidades señaladas en el listado que 
se plasma a continuación, para que sea depositado a los servidores públicos citados, por 
el trabajo desempeñado durante las celebraciones de la delegación de San José de los 
Reynoso y días santos en nuestra municipalidad. ----------------------------------------------------- 
 

CULTURA Y TURISMO 

EMPLEADO COMPENSACIÓN BRUTA 

Fragoso Lupercio Lorena Del Carmen $4,965.00 

Dávalos Jiménez Norma  $3,369.00 

Sepúlveda Martin Omar $3,932.00 

García López Rosalina $3,911.00 

González  González  José Adrián  $4,362.00 

 Total departamento  $20,539.00 

 

HACIENDA MUNICIPAL 

EMPLEADO COMPENSACIÓN BRUTA 

Díaz Reynoso Jesús $4,239.00 

 Total departamento $4,239.00 

 

SERVICIOS PÚBLICOS 

EMPLEADO COMPENSACIÓN BRUTA 

Vázquez Peñaloza Juan José $4,026.00 

Hernández Tostado Horacio $3,539.00 

Barba Barrera Luis Alfonso $8,087.00 

Barba Hurtado José Luis  $3,911.00 

García Ayala David Yoel $4,374.00 

Delgadillo Gutiérrez Daniel Juventino $3,539.00 

Sánchez Ramírez Andrés  $3,275.00 

González Guzmán Francisco Javier $3,275.00 

 Total departamento $34,026.00 

 

ASEO PÚBLICO 

EMPLEADO COMPENSACIÓN BRUTA 

Romero Franco José Antonio $3,112.00 

Gama Ortega Carlos  $3,112.00 

Alfaro Domínguez Teresa De Jesús  $3,112.00 

Ortega Delgado Felipe $3,112.00 

Martin Najar J. Concepción  $3,112.00 

Total departamento $15,560.00 

 

PROTECCIÓN CIVIL Y BOMBEROS 

EMPLEADO COMPENSACIÓN BRUTA 

Encino De Arcos María Teresa $6,806.00 

Becerra González Ma Guadalupe $4,734.00 

González Valdivia Edgar Noé $4,734.00 

Guzmán Hernández José Guadalupe $4,734.00 

Pérez Patiño Néstor $4,734.00 

González Díaz Daniel  $4,734.00 

Álvarez Valdez Juan Francisco Javier $4,734.00 

Muñoz Díaz Alfredo  $4,734.00 

Ramírez Muñoz Álvaro $4,734.00 

Barbosa González Ceferino $4,734.00 

López Becerra Eren Fabián $4,734.00 

Gama García Cristian Guadalupe $4,734.00 

García España Jazmín Berenice $4,734.00 

García Ramírez Cesar Octavio $4,734.00 

Cervantes Arróniz Oscar Daniel $4,734.00 

Baltazar Inda Norma Angélica $4,734.00 

Mendoza Romo Alfredo $4,734.00 

 Total departamento $82,550.00 
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COMUNICACIÓN SOCIAL 

EMPLEADO COMPENSACIÓN BRUTA 

Jiménez Morales Margarita $4,734.00 

 Total departamento $4,734.00 

 

SEGURIDAD PÚBLICA 

CANTIDAD  CARGO / PUESTO 
COMPENSACIÓN BRUTA 

POR ELEMENTO 
TOTAL 

1 elemento  Comandante $8,463.00 $8,463.00 

30 elementos Policía de línea $ 6,908.00 $207,240.00 

2 elementos Policía de línea $5,897.00 $11,794.00 

1 elemento Policía de línea $3,685.00 $3,685.00 

Total departamento $231,182.00 

(El listado de nombres de este cuadro por motivos de seguridad no se plasma en la presente acta) 
 

MOVILIDAD Y TRANSPORTE   

CANTIDAD  CARGO / PUESTO 
COMPENSACIÓN BRUTA 

POR ELEMENTO 
TOTAL 

9 elementos Agente municipal  $5,790.00 $52,110.00 

2 elementos Agente municipal $5,404.00 $10,808.00 

1 elemento Agente municipal $3,088.00 $3,088.00 

Total departamento $66,006.00 

(El listado de nombres de este cuadro por motivos de seguridad no se plasma en la presente acta) 
 

JUZGADO MUNICIPAL 

CARGO / PUESTO COMPENSACIÓN BRUTA 

Auxiliar de juez $5,933.00 

Total departamento $5,933.00 

(El listado de nombres de este cuadro por motivos de seguridad no se plasma en la presente acta) 

 
Inciso 6), Turno a comisión de la iniciativa de acuerdo presentada por el Munícipe Mtro. 
Alonso de Jesús Vázquez Jiménez, para adquisición de luminarias. A razón de que la 
iniciativa presentada solicita turno a comisión, no se levanta lista de oradores y se concede 
el uso de la palabra al munícipe presentador de la iniciativa. --------------------------------------- 
Regidor Mtro. Alonso de Jesús Vázquez Jiménez: “Como ya les puse en antecedentes en 

la iniciativa, yo no estoy dentro de la comisión de alumbrado público, pero también como regidores 
vemos algunas de las necesidades que se tienen, se está presentando aquí una iniciativa para que 
lo dictamine en su momento la comisión, para que se ilumine lo que es el tramo de la glorieta de los 
caballos a la colonia Piedras Negras, sabemos que en San Miguel son de las colonias que tenemos 
que no están dentro de la mancha urbana, ya no están tan alejadas, en este caso como la colonia 
Morelos, la Piedras Negras que si necesita la iluminación, para prevenir un incidente o algo que nos 
podamos lamentar y sobre todo el hecho de contar con iluminación es un derecho que tanto en la 
constitución como en nuestro reglamento, que lo considere, ahí ya lo hago mención, el presidente 
municipal ya puede turnarlo y lo dictaminen. Es cuanto”.     

Con fundamento en lo establecido en el artículo 137 del Reglamento del Gobierno y la 
Administración Pública Municipal de San Miguel el Alto, Jalisco, a razón de que la iniciativa 
sugiere el turno a las comisiones edilicias de Alumbrado Público y Hacienda Municipal, 
para aprobación se somete a votación, la que siendo de forma económica arroja 11 once 
votos a favor. -----------------------------------------------------------------------------------------------------  
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo aprobado por 
unanimidad, resultando el ACUERDO 235/A58/23 siguiente: ------------------------------------- 
ÚNICO: Se turna la iniciativa para estudio y análisis a las comisiones edilicias de 
Alumbrado Público y Hacienda Municipal, para la emisión del dictamen que corresponda, 
con respecto la adquisición de las luminarias a que la iniciativa refiere. -------------------------   
  

V. LECTURA EN SU CASO DEBATE Y APROBACIÓN DE DICTÁMENES O 
PETICIONES 
 

Inciso 1), Análisis y en su caso aprobación de gastos de la Hacienda Municipal 
correspondientes al mes de marzo de 2023. El Secretario General levanta lista de oradores 
que participarán en este asunto, enlistándose los siguientes: --------------------------------------   

1. Regidora Mtra. Norma López Ramírez  
2. Regidor Mtro. Alonso de Jesús Vázquez Jiménez 

Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo: “Se presentan precisamente los 

gastos mayores, como ustedes lo ven, combustibles y energía eléctrica, motivo por el cual se está 
presentando en su momento de manera puntual para el análisis que tengan ustedes. Es cuanto”.  
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Regidora Mtra. Norma López Ramírez: “Como siempre voy a votar en contra estos gastos y 

más ahora que estoy viendo que con el mismo concepto en gastos mayores y hablan a las mismas 
semanas de consumo de gasolina y ahora nos dan otros valores y acá también, sería necesario que 
para yo poder cambiar en el futuro mi voto y poderles aprobar, que anexen los recibos de gasolina 
para saber si están siguiendo el reglamento de vehículos que se aprobó en la administración pasada  
y es vigente y obligatorio, para saber quiénes están gastando la gasolina, que kilometraje tiene cada 
vehículo, porque es mucho dinero lo que se está gastando y aquí no quiero ni estoy a favor o en 
contra respecto a la operatividad, pero si me gustaría que anexaran los recibos para saber quiénes 
están gastando esa gasolina, para saber si es apropiado, si efectivamente se ha realizado la 
operatividad que señalan, porque de hecho de presidencia si hago la suma con los gastos menores 
y con los otros gastos, pues tenemos un gasto de cien mil pesos en algunos departamentos de 
manera semanal, por ello es mi voto en contra, que no es algo novedoso, siempre les he votado en 
contra estos gastos, porque no estoy de acuerdo en que no se le haga del conocimiento al 
ayuntamiento, porque también los regidores podemos aportar tanto con ideas y con proyectos para 
que se haga una reducción de consumo, o poder hacer una mejor logística y más que nada ser un 
auxilio para usted presidente con todas las ideas y no es novedoso, tengo año y medio votándoles 
en contra esta iniciativa. Es cuanto”.  

Regidor Mtro. Alonso de Jesús Vázquez Jiménez: “Solamente algo de forma, si me gustaría 

y para que en su momento no tenga problemas en auditoría, que presente la partida presupuestal, 
por ejemplo, de alumbrado público es una partida que aquí si las están poniendo, y ya para energía 
eléctrica es otra y se pone, nada más anexar las partidas de donde se está obteniendo el recurso, es 
todo”.    

Regidora Mtra. Norma López Ramírez: “Nada más también yo les voy a pedir de favor que la 

iniciativa la presenten diferente, porque meten lo del IMSS, meten la electricidad y gasolina, que haya 
de la misma especie, es decir, gasolina, electricidad, IMSS, porque estoy a favor de votarles los del 
IMSS y lo de electricidad, en lo que estoy en desacuerdo es en el gasto de combustibles, si lo ponen 
separado ya puedo votar a favor el IMSS y votar a favor lo de electricidad, y poder seguir votando en 

contra lo de gasolina en tanto no se reúnan los requisitos que he solicitado”.  Presidente Municipal 
Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo: “Precisamente, maestra Norma, antes de llegar a la 

administración me di a la tarea de hacer el análisis de gastos de combustible, no es denostar, sino 
que estadísticamente para hacer realmente un proceso administrativo se hace un análisis anterior 
con el actual, para que esto nos pueda llevar realmente a un punto donde nosotros como 
administración pública estamos teniendo un menor consumo de gasolina, y hacemos un análisis 
trimestral, en los cuales realmente el aumento que hemos tenido va enfocado al poco incremento de 
los combustibles, pero también una parte importante va en apoyo a que llevamos un control, así como 
cuando va y recoge su vale de gasolina, es un control también a que en su momento los ciudadanos 
requieren del apoyo y brindamos el apoyo de gasolina, se apunta el número de placas y todo para 
registro extra y también se manda un análisis de consumo por departamento, nada más informativo”.        

Concluidas las intervenciones por parte de los ediles, se somete a la consideración del 
Cuerpo Colegiado del Ayuntamiento y para su aprobación se somete a votación, la que 
siendo de forma económica arroja 9 nueve votos a favor y 2 dos en contra a cargo de los 
ediles Mtra. Norma López Ramírez y Lic. Luis Fernando Anaya Alcalá. ------------------------- 
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo, aprobado por 
mayoría calificada, resultando el ACUERDO 236/A58/23 siguiente: ---------------------------- 
ÚNICO: Se aprueban gastos de la Hacienda Municipal del mes de marzo de 2023 dos mil 
veintitrés, que se describen a continuación: ------------------------------------------------------------- 
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VI. ASUNTOS VARIOS; y 
 
Inciso 1), Informe de gastos con atribución del Presidente Municipal, correspondientes al 
mes de marzo de 2023. Plasmándose los gastos informados, para su constancia en la 
presente acta: ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Inciso 2), Asuntos informativos a cargo de los ediles: ----------------------------------------------- 
 
Regidora Mtra. Norma López Ramírez:  

1. “Primeramente, yo creo que es de todos sabido el incidente que pasó por parte del médico 
de emergencia, yo sé presidente que no es una atribución o facultad de usted respecto a la 
operatividad del hospital, pero lo que si sé es que todos ustedes prometieron en campaña 
eso, y viene a aquí la esposa de la persona que falleció por no contar con dinero y no 
poderse ir a un hospital privado y el médico de emergencia no estuvo, sé que como 
presidente municipal usted no está obligado, pero usted si hizo una promesa al pueblo que 
le dio la confianza y también usted es el presidente de la red de municipal de salud a nivel 
estatal, usted tiene el acceso totalmente directo a Hugo Bravo quien es una persona muy 
importante para que este hospital le lleguen los recursos adecuados y él lo conoce porque 
también estuvo mucho tiempo aquí en campaña, que lamentablemente, y digo 
lamentablemente públicamente, no ganó, no quedó como diputado, porque es un gran ser 
humano, pero él tiene el contacto directo y usted como presidente de la red de salud, sí lo 
exhorto a que no vuelva a pasar esto, San Miguel está sufriendo y está sufriendo mucho, 
este pequeño incidente de no poder contar con carta de traslado dejó a estos niños 
huérfanos y así podría pasar a los demás, yo no sé qué clase de personas indolentes e 
indiferentes al dolor ajeno, que su vida no es Dios, eso lo sabemos, pero sé que cuenta con 
la manera adecuada para que lleguen recursos y por lo menos que presente el reporte y la 
queja de ese médico de emergencia que no estaba en su lugar y también que nos haga el 
favor como presidente de la red jalisciense de municipios por la salud de darles a conocer 
lo que está pasando, el trato que se le está dando a muchos usuarios, eso es muy fácil, 
agarran, ven las publicaciones que hago y contactan directamente a las personas, la gente 
tiene miedo presentar quejas, pero esta persona hoy está aquí para decir todo lo que está 
pasando y no lo hago con el afán de molestar, lo hago con el afán de crecer, de que todos 
nosotros nos comprometamos y realmente luchemos por San Miguel, yo sé que hay gente 
indolente y no le interesa el curso de San Miguel y mucho menos ponerse a trabajar en ese 
tema porque es muy difícil, yo lo sé, yo no estoy diciendo que no sea difícil, yo sé que es 
muy, muy difícil, pero sé que juntos y  cada uno haciendo lo que nos corresponde lo 
podemos lograr, nosotros como ciudadanía, presidente, también estamos para apoyarle en 
todo lo que podamos, pero también le pedimos que usted como presidente de la red 
jalisciense y siendo su gran amigo, a quien respeto, admiro y quiero, a Hugo Bravo, nos 
apoye por favor con ese tema para que no vuelva a pasar que por falta de un médico de 
emergencia alguien haya muerto o por lo menos no se haya hecho todo lo posible, yo ya lo 
dije en alguna ocasión cuando hubo un muchacho baleado y había exposición de masa 
encefálica, Alonso cuando era presidente le dijeron que iba a morir, sin embargo, entre 
dimes, diretes y pleitos, entre Alonso y yo hicimos todo lo posible y ahí es donde les digo 
que entra mi respeto a Hugo Bravo, porque te dije que le hablaras a Hugo Bravo para que 
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nos mandara el helicóptero y ese muchacho está vivo aunque nos dijeron los médicos que 
iba a morir, hoy está vivo. También voy a invitar, el muchacho trabajaba en el rastro y no sé 
qué haya pasado con IMSS, que vean la manera en que pueden apoyar, porque está 
persona ha quedado como grupo vulnerable, son cinco niños, ver en que manera los 
podemos ayudar por lo menos en ese aspecto.  

2. Por otro lado, hago de su conocimiento que hay muchos peces que han amanecido muertos 
y no es por las temperaturas, debe haber algún punto de contaminación del río y el problema 
es que ahorita están muriendo los peces y posiblemente después vaya a haber algún 
problema con la salud del municipio, ignoro el motivo, yo solamente le digo la solicitud que 
me hacen las personas.  

3. Presidente, no sé si usted sepa que está habiendo un problema con el abastecimiento del 
oxígeno, porque les quieren cambiar el oxígeno a concentradores de oxígeno, usted bien 
sabe como médico y creo que usted aquí es donde me puede enseñar más, que los 
concentradores tiene que haber una receta para que se los den, y yo quiero felicitar a una 
ciudadana que está aquí, que días pasados les dijeron que a su papá que ya depende del 
oxígeno, les dijeron que les iban a quitar el oxígeno para darles un concentrador, pero el 
concentrador no es apto ni suficiente, si se le quita el abastecimiento de oxígeno su papá 
puede morir, ella recibió una llamada de su chofer, quien se autodetermina y se autofaculta 
para que todo lo que tenga que ver con ese tipo nada más le llamen y él soluciona, si es así 
y está siendo más eficiente, pues bueno cámbienle de puesto, pónganle otro tipo de puesto, 
y páguenle más, porque no es justo que un chofer esté haciendo contacto con la ciudadanía, 
que lo debería de hacer la directora, y también el chofer dijo que usted no tiene conocimiento 
de a quién se le da o a quien no se le da el oxígeno, que usted nada más firma las facturas, 
lo cual yo sé que es totalmente falso, yo sé que usted es una persona, porque lo hemos 
visto cuando he tenido las situaciones de que la gente necesita oxígeno en Mirandillas y lo 
hemos dialogado, entonces, no se trata de buscar culpables ni buscar inocentes, se trata de 
que realmente se haga un estudio y usted como médico,  usted es presidente médico, usted 
así lo decidió y se le agradecemos por su conocimiento, que tome cartas en el asunto y que 
no se le vaya a quitar el oxígeno a grupos vulnerables, porque si a este señor, el papá de 
esta muchacha le quitan el oxígeno, muere, muere literalmente, que ya se le entregó, sí, 
obviamente por la gran gestión que hizo su chofer, que el llamó a protección civil, él hizo 
todos los movimientos para que se le entregara, yo no sabía que un chofer tenía muchísimas 
más facultades que nosotros que somos la autoridad. Y yo te quiero felicitar porque a pesar 
de que a ella ya se le solucionó el problema, ella está aquí para alzar la voz por las personas 
que les pretenden hacer exactamente lo mismo, para que se vea que gran intención por la 
salud y bienestar de los sanmiguelenses tienen algunos regidores. En este tema confío 
mucho en usted, porque usted aparte de tener su juramento médico, sé que hace buen 
trabajo como médico, si le pido de favor, es más le ruego que por favor ponga mucha 
atención, repito no hay culpables, ni usted, ni proveeduría, ni Omar, nadie, aquí nada más 
queremos que se solucione y que las personas que su vida depende del oxígeno, si usted 
gusta, que es algo extra, si usted quiere ir a ver y revisar al paciente, lo revise, de verdad 
yo la felicito porque son de los pocos sanmiguelenses que a pesar que su necesidad ya está 
cubierta ella hoy viene a hablar por las demás personas que están en las mismas situaciones 
y que no quiere que le pase lo mismo que a su papá, ya murió su mamá por falta de atención 
médica en el hospital y hoy no quiere que muera su papá, ni tampoco quiere ser una persona 
callada, mucho menos que nada más por habérsele cubierto ya la necesidad a su papá 
dejen a otras personas sanmiguelenses en carencia del oxígeno y ustedes se lo dejen”. 

Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo: “La indicación a mi chofer 

de que hablara para que solucionaran el problema, ya que esto era ajeno a las indicaciones 
del presidente municipal, y de manera concreta la persona que requería el oxígeno hizo el 
comentario, el cual no sé porque lo haya hecho, por eso le di indicaciones, porque el punto 
donde estábamos, en otro momento le dije habla con Omar para que solucionen ese 
problema, no di indicaciones, estábamos haciendo un análisis, precisamente por cuestiones 
de auditoría en relación al oxígeno, una revisión exhaustiva de los consumos. Voy a llegar 

al final de todo esto”. Regidora Mtra. Norma López Ramírez: “Yo sé que sí, presidente, 

nada más para que no vuelva a pasar que alguien actúe de manera unilateral sin ni siquiera 
el consentimiento de usted, y bueno, si algo así pasó, si pedir que se levante un acta 
circunstanciada, un acta administrativa a la persona que haya tomado de mutu proprio esa 
decisión, porque puso en riesgo la vida de una persona y yo de amigos les sugiero, tienen 
una regidora de protección civil que es Esther y yo creo que también ella está dispuesta a 
en cualquier momento atender una llamada, y que bueno si es la persona que le tiene la 
confianza, pero la ciudadanía también puede venir a decir que está pasando señora regidora 
Esther usted que es de protección civil, sin embargo, ella ni siquiera sabe porque tiene 
mayor conocimiento el chofer, yo entiendo que es porque estaba usted en Cihuatlán si no 
me equivoco haciendo cosas del trabajo en lo de salud. Ese como punto tres, y muchísimas 
gracias a la persona que tuvo la valentía de venir a defender también los intereses de los 
demás sanmiguelenses que están pasando por situaciones y son grupos vulnerables.                  

4. Yo los invito, los exhorto a que se realice una verdadera campaña del cuidado del medio 
ambiente, ya que como lo estamos viendo y lo han visto en videos, no sé si ustedes han 
observado o si ustedes huelen, está realmente incendiado el basurero, lo cual sigue 
provocando precisamente esos problemas bronco respiratorios, usted debe de saber, si me 
equivoco en el término le agradecería me corrija para poder aprender, yo creo que todos los 
sanmiguelenses y yo creo que ahí sí estoy totalmente segura que todo este grupo edilicio 
queremos esa campaña de concientización, pero campañas con proyectos, un verdadero 
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proyecto de decir como vamos a cuidar al medio ambiente, estoy totalmente segura que 
cada uno de ustedes lo quiere y eso es para el bienestar de todo el municipio y más que 
nada para detener lo que está pasando, obviamente ustedes que revisan mis redes sociales 
a los cuales les agradezco, la ciudadanía ya está presentando las quejas correspondientes 
y yo ya estoy viendo para ver con el delegado de la secretaría de medio ambiente a nivel 
federal, porque yo no voy a permitir que sigan dañando el medio ambiente y con ello la salud 
de los sanmiguelenses, deberíamos de estar en un proyecto ya y si es que ya lo tiene el 
presidente también me gustaría que me dijeran como es que van a hacer para que se deje 
de quemar la basura, porque de repente me ponen entre la espada y la pared, yo presento 
las quejas, muevo todo, por omisiones de la autoridad después le llega una multa al 
municipio y viene a hacer que la ciudadanía pague las consecuencias de las omisiones y 
también paga las consecuencias y es de los impuestos. Entonces, yo les pido de favor, de 
verdad de favor se los pido que nos unamos como sanmiguelenses, como regidores, a 
efecto de realizar un verdadero proyecto, una verdadera campaña del cuidado del medio 
ambiente, porque, así como ven el humo, hoy viendo los peces muertos, en Poncitlán los 
problemas legales que tienen por el problema de la contaminación del río, y hoy están 
pagando consecuencias, y esas consecuencias son pagaderas por las omisiones, y si 
quedaría en la conciencia de ustedes las omisiones que hacemos, creo que si podemos, 
estoy segura que si podemos porque como les he dicho y lo repito, yo aquí no juzgo al ser 
humano, porque todos ustedes para mi merecen mi respeto y sé que son grandes personas, 
bueno, algunos, otros no tienen ni siquiera la madurez y la capacidad de escuchar a un 
proyecto que se les está dando y al contrario lo único que hacen es, lo reviso, pero vamos 
a ver quien tiene la razón, y que el tiempo diga quien se ríe y quien llora por omisiones de 
autoridades que no tienen el más mínimo amor por el servicio a los demás. Eso presidente 
como punto cuatro.  

5. Hace tiempo, presidente, con mucho respeto, estuvimos en una reunión de comisión del 
cementerio, usted mandó a Jorge a revisar las cámaras del cementerio para ver el circuito 
cerrado, se han estado robando las imágenes de los lugares, no han solucionado lo de la 
cámara y como eso se puede realizar con la partida discrecional que usted tiene que le 
facultamos los regidores al inicio, es que le pido de favor que le pida, no sé si Jorge ya le 
dio la información, sí se la dio, si quiere también lo vemos ahorita, más que nada para evitar 
los robos, porque aparte de que son cosas caras, más que nada es lo que uno le pone a 
sus seres amados y que se los estén robando como que no y por lo menos evitar con las 
cámaras que se lo roben.  

6. Presidente, le pido de favor, le pido secretario, que la próxima, que cada reunión que 
tengamos, primeramente que la próxima sesión de cabildo me traigan al director de 
ecología, porque quiero saber y está dentro del reglamento que puede venir aquí, para saber 
qué ha hecho por el medio ambiente, qué ha hecho en el desempeño de su trabajo, y así 
voy a estar solicitando que cada uno de los directores venga a rendir cuentas a este pleno, 
para saber qué están haciendo y nosotros también cada vez que se acerca un ciudadano 
poder dar una respuesta adecuada, y saber si hay omisiones, pues empezar a trabajar en 
esas omisiones, o si se está haciendo mal el trabajo yo no veo porque no despedir a las 
personas que no están realizando bien su trabajo.  

7. Les hago de conocimiento de ustedes, bueno yo creo que ya vieron las noticias, en días 
pasados murieron dos elementos de seguridad pública caídos en cumplimiento de su deber 
en Encarnación de Díaz, y está petición la hago porque los familiares de algunos vinieron 
para ver que estaba pasando, no tienen seguro de vida, lamentablemente o por algo se 
hicieron las leyes y yo soy muy de respetarlas, yo como regidora no puedo litigar en contra 
ni del ayuntamiento, ni en contra del gobierno estatal o gobierno federal, de ahí en más yo 
puedo litigar cualquier cosa a excepción de eso. En Jalostotitlán también en alguna ocasión 
hubo un elemento que era de San Miguel y murió en cumplimiento de su deber,  y se sufrió 
bastante para que los pudieran indemnizar, porque no tenía seguro de vida, yo sé que el 
proyecto de este año ya está aprobado, pero si me hacen el favor, de ser posible que 
empiecen a ver alguna aseguradora para que les den un seguro de vida, ustedes no saben, 
no es que esté enamorada del arte, la gente está ahí porque le gusta su salario, porque 
quieren trabajar y muchos tantos porque aman su trabajo del servicio de seguridad pública, 
yo sé que hay elementos de seguridad pública malos , pero yo creo que hasta el momento 
hemos tenido varios elementos de seguridad pública, entonces, es más que nada para la 
protección en caso de que mueran en cumplimiento de su deber, ya ha habido uno que 
murió y también lo mismo, les dan una cosa de nada, entonces, si no  se puede de manera 
presupuestal o más que nada no se puede porque las financieras o las aseguradoras es 
muy difícil que quieran asegurar a los elementos de seguridad pública, yo les digo que 
empecemos a hacer un proyecto en el cual hagamos una bolsa que sea acumulable en caso 
que esperemos que no,  que no haya un solo elemento caído, pero en caso de, que sus 
familiares no tengan que estar sufriendo, el último caído en San Miguel que no sé si fue en 
cumplimiento, porque hay temas que yo ni siquiera puedo tocar, solo sé que dejó a muchos 
niños huérfanos y ahorita están batallando para encontrar casa, entonces, si no les duele 
ese tipo de cosas, yo no sé qué les pueda doler. Esa es una invitación presidente para que 
nos sentemos, yo con mucho gusto el día y la hora que usted quiera me sujeto a su agenda, 
a efecto de sentarnos y ver las posibilidades más que nada para que se haga realidad. Es 
cuanto”.     

 

Síndico Municipal Lic. Arturo González García:  
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1. “Actualmente hicimos el dictamen del Reglamento de Innovación Digital el cual el resolutivo 
algunos compañeros no quedaron muy claro y a petición de la comisión coadyuvante nos 
dimos a la tarea de juntarnos y nos vamos a volver a juntar el día de mañana a las nueve 
de la mañana, ya la presidenta de la comisión coadyuvante nos hizo el favor de llamarle a 
visor urbano para que nos diera una capacitación y nada más informarle que esto es con la 
finalidad de hacer mejor nuestro trabajo y un mejor proyecto, porque de antemano el 
reglamento, todos los reglamentos en lo personal tienen gran relevancia y yo lo que les digo 
si vamos a dictaminar un reglamento y lo vamos a aprobar creemos y tenemos la certeza, 
entonces con esa finalidad hacemos una cordial invitación a todo el que guste ir, ahorita las 
dos comisiones, la comisión de reglamentos es la convocante es la que convoca a las 
sesiones y la coadyuvante es la que nos ayuda, entonces igual entre las dos comisiones 
vamos a dictaminar el día de mañana, si gustan ahí los esperamos a las nueve de la 
mañana, es cuanto”. 

 

Regidora IAI Hilda Viridiana González González:  
1. “Como recordarán desde el mes de agosto del año pasado, hace un año ocho meses, 

presenté el reglamento de Innovación Digital y Mejora Regulatoria, se empezó a trabajar en 
las últimas semanas y solicitan una capacitación para aclarar algunas dudas. Hice por parte 
de promoción económica nos comunicamos al estado y nos dieron fecha para mañana a las 
nueve de la mañana, es hacerles la invitación para que si aparte de los de la comisión tienen 
alguna duda y quieran aclararla de una vez, para cuando se presente el dictamen del 
reglamento ya tengamos las dudas aclaradas, es cuanto”.  

 

Regidor Profr. Martín Sandoval Rodríguez:  
1. “Hay dos invitaciones en puerta, una que ya les hicieron llegar que es el evento que 

tendremos mañana del concurso de himno estatal, en el Auditorio Jesús Delgado, y la 
invitación creo que ya todos ustedes la tienen, a las diez de la mañana si tienen a bien 
acompañarnos les agradeceríamos mucho. Al igual que al inicio de la semana cultural será 
mañana la inauguración a las siete de la noche, aquí en la plaza principal que igual los 
invitamos para que nos acompañen en este inicio de la semana cultural.  

2. El otro asunto es con relación al informe de gastos de las fiestas de San José de los 
Reynoso, las fiestas pasadas, se los entrego por escrito y ahorita doy una explicación. Aquí 
está el informe de gastos de las fiestas de San José de los Reynoso 2023, viene el evento, 
el concepto y el nombre del proveedor, ahí están los eventos, Srita. Turismo San José de 
los Reynoso 2023, donde se tuvo un gasto de cuarenta y seis mil quinientos noventa pesos, 
el teatro del pueblo donde tuvo un gasto de cuarenta y cuatro mil novecientos treinta y seis 
punto noventa y ocho pesos, y las comidas que se dieron para el adulto mayor, para la 
cabalgata de la comunidad y la cena para los elementos de seguridad, de protección civil y 
tránsito y vialidad, con un total de esas comidas de treinta y dos mil trescientos trece pesos 
con trece centavos y lo que fue el audio e iluminación y pantallas por parte de sonido 
centurión de todos los días setenta y cinco mil cuatrocientos danto un total de egresos de 
doscientos veintinueve mil seiscientos cuarenta pesos con once centavos, pero también 
hubo ingresos como siempre, ahí aparece el concepto, el nombre y el número de recibo. 
Por concepto de terraza hubo un ingreso de setenta y cinco mil pesos, por piso y plaza de 
los diferentes puestos que se colocaron ahí fue de cincuenta y cinco mil trescientos, el 
palenque de ciento doce mil pesos, el evento del atascadero doce mil pesos y la barra del 
certamen cinco mil pesos, dando un total de ingresos de doscientos cincuenta y nueve mil 
setecientos pesos y el balance final es, haciendo el balance entre ingresos y egresos, hay 
un saldo final a favor de treinta mil cincuenta pesos con ochenta y nueve centavos, que eso 
ingresó a tesorería municipal. Es cuanto”.  

 
Regidor Lic. Luis Fernando Anaya Alcalá:  

1. “Muy al inicio de la administración al igual que hace un año, precisamente en abril, lo tengo 
muy claro porque les mandé unas fotografías y les hice la petición de las áreas verdes y del 
problema que hay en la iluminación en el municipio en general y en algunas avenidas, 
camellones o como les quieran llamar, entonces sí pido de favor una respuesta certera de 
saber si va a ver una atención a esa petición o no va a ver, pues para ya no venir a estar 
haciendo peticiones que les puedan venir a causar molestia o pérdida de tiempo para 
atender a la gente que requiere de esos servicios, a la vez que sí les piden a los directores 
que están al frente tanto de alumbrado público o de servicios generales, como de parques 
y jardines, si pudieran darse una vuelta aquí y nos manifiesten cuál es la problemática a la 
que ellos se están enfrentando para no poder dar solución a esos problemas y si nosotros 
pudiéramos brindar algún apoyo con gusto lo haríamos, pero sí pido una respuesta, porque 
el que quede aquí un asunto tratado, expuesto, pasa un año, los jardines se acaban, 
entonces va a venir una iniciativa donde se tenga que reemplazar un pasto de jardines 
donde son ocho mil o diez mil metros cuadrados y van a decir que no hay recursos y por 
qué, por descuidos de no darles mantenimiento, falte el personas o no falte, falte maquinaria 
o no falte maquinaria, si nos hacen el favor presidente de citar a los directores y nos 
expongan cuál es la situación tanto en parques y jardines como en las áreas de alumbrado 
público. El pozo del Israel es uno de los pozos más importantes o el más importante en el  
municipio, han reportado el foco de ahí dos o tres veces, tiene casi dos meses apagado, el 
otro día yo puse una lampara de mi bolsa, una solar, por lo menos para que hubiera 
iluminación ahí, puesto que es el pozo más importante, por eso tienen dos veladores, pero 
hay que apoyarlos a ellos también con algo de seguridad, con algo de iluminación, pero si 
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no se le da respuesta también a ellos en lo que le interesa al municipio, andamos mal, ahí 
es un foco nada más el que tendrían que poner, pero así, muchos o cientos de focos en 
todo el municipio, vamos viendo que es lo que se ocupa, pídanos el apoyo, si en eso 
podemos apoyar, si no se puede, no se hace y ya, pero que no quede nada más en que 
Luis Fernando viene y expone el tema y así queda. Otro tema referente a lo del alumbrado, 
van tres veces donde el riesgo de vida de su servidor o de quienes llegan al rancho, una 
corriente eléctrica, anoche todo el problema otra vez, ahorita en la mañana estuvimos ahí 
en comisión, para que comisión, ellos si comprometieron su palabra de ir en la tarde a checar 
si es el transformador, porque me dijo claro, si es el transformador se agarra, se muere, ahí 
estuvo parte de jurídico de aquí del municipio, y me dijo él ayer que me brindaba el apoyo 
en lo que se ofreciera, van a venir en la tarde, pero lo que se ha originado ahí es que de ahí 
se colgaron para al alumbrado de Revolución Mexicana, no es la primera vez que lo pido, 
van tres veces, en una de ellas donde mi hijo tuvo un problema de salud de que se quedó 
casi pegado, el brazo lo tuvo muy inflamado, el que fue a revisar el hizo la instalación me 
dijo, si ha estado un poco húmedo ahí se te muere, entonces, he sido muy claro, señalarles 
que si los de la comisión dicen que ellos no tienen nada que ver, hacer responsable a quien 
omita darle seguimiento a esto para tener la atención, no es posible que se ponga en riesgo 
a quien llegue a tocar, porque incluso los veladores del pozo por ahí entran, cualquier gente 
que le toque la de malas puede perder la vida. Gracias” 

 

                                                   
 

VII. CLAUSURA. 
 

No habiendo otro asunto que tratar, se da por concluida la cuadragésima sesión ordinaria 
del Ayuntamiento Constitucional de San Miguel el Alto, Jalisco, 2021-2024, siendo las 
10:39 diez horas con treinta y nueve minutos del día de su realización, 19 diecinueve de 
abril de 2023 dos mil veintitrés, siendo válidos todos y cada uno de los acuerdos tomados. 
Convocando verbalmente a los integrantes del ayuntamiento a la siguiente sesión solemne 
a celebrarse el 24 de abril de 2023 a las 19:00 horas en la plaza de Armas Ramón Corona 
de esta ciudad. 
 
 
 
 

CONSTE. DOY FE. 
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